

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мосиенко Михаила Константиновича на тему «Интуиция обыденного сознания: философский анализ», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 «Онтология и теория познания»

Актуальность предлагаемого исследования несомненна как в историческом плане, так и в плане современного бытия общества. В последнем случае декларация автора о значительном давлении обыденного сознания на общественное сознание с учетом существования развития идеологии и «информационных войн» требует определенного пояснения.

Объект исследования, предмет исследования, цели и задачи исследования сформированы достаточно корректно, что свидетельствует о необходимой квалификации соискателя. В то же время следует обратить внимание на необходимость более четкого выделение проблемы. В противном случае задается несколько расплывчато нужный объем литературных и движение исследовательской мысли становится излишне многовекторным.

Разделы диссертационного исследования – научная новизна, положения, выносимое на защиту – сформированы корректно и содержательно. Дальнейшее содержание автореферата свидетельствует о положительных результатах диссертационного, презентированных в указанных разделах. Это указывает на логичность и законченность исследования, проделанного соискателя.

Содержание исследования, представленного в автореферате указывает на широкую эрудицию соискателя, его развитые аналитические способности, чувство меры в подборе эмпирического материала, несмотря на вышеуказанное замечание.

В целом диссертационное исследование Мосиенко М.К. следует считать логически непротиворечивым и весьма содержательным, в котором представлена важная для философии идея – идея взаимосвязи и взаимообусловленности составляющих такой идеальной реальности как сознание.

В качестве пожеланий можно высказать следующие. По-видимому, следовало бы более, четко представить и проанализировать феномены обыденного сознания и повседневности (обыденности). Далее, здравый смысл выступая результатом осмыслиения повседневности (обыденности) не может быть простым элементом обыденного сознания, а скорее выступает его высшим уровнем, регулятором общественного поведения, представителем его ценностного содержания. И последнее, в параграфе «Чувственная интуиция» в качестве норматива берется концепция одного исследователя – А.С. Кармина, что само по себе неплохо, но следовало бы указать на другие концепции.

Сделанные замечания не умаляют высокий уровень предложенного диссертационного исследования, а скорее, наоборот – подчеркивают его достоинства.

В целом диссертационное исследование М.К. Мосиенко следует считать законченным адекватно раскрывающим заявленную тему «Интуиция обыденного сознания: философский анализ», соответствующую «Положению о порядке присуждение ученых степеней» ВАК РФ по специальности 09.00.01 – онтология и теория познания, а ее автор – Мосиенко Михаил Константинович заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по заявленной специальности.

Доктор философских наук, профессор кафедры
философии, права и социально-политических
дисциплин Кемеровского государственного
института культуры

Балабанов

Балабанов Павел Иванович

650056 г.Кемерово, ул.Ворошилова, 17
Кемеровский государственный
институт культуры
Тел.: 8(3842) 35-80-47



Приемная ректора КемГИК

подпись *Балабанова П.И.*

заверяю «05 02 2016г.

Секретарь *Швабская Е.В.*